
ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 1 

EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO. 22/03/2016 2 

 3 

ÀS DEZ HORAS E OITO MINUTOS DO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE 2016, NA SALA A-101 DO PRÉDIO 4 

ANEXO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO, REUNIU-SE A COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 5 

EDUCAÇÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROFª CARMEN TERESA GABRIEL LE RAVALLEC; E 6 

COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES MEMBROS, VICE-DIRETORA, PROFª ROSANA RODRIGUES HERINGER; 7 

PROFESSORA TITULAR, LUDMILA THOMÉ DE ANDRADE; CHEFE DO DEPARTAMENTO DE DIDÁTICA, PROFª 8 

WARLEY DA COSTA; CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FUNDAMENTOS DA EDUCAÇÃO, PROFª GABRIELA DE 9 

SOUZA HONORATO; REPRESENTANTE DOS PROFESSORES ADJUNTOS, PROFª ALESSANDRA NICODEMOS 10 

OLIVEIRA SILVA; REPRESENTANTE DOS PROFESSORES ASSISTENTES, PROF. JORGE RICARDO SANTOS 11 

GONÇALVES; O REPRESENTANTE DISCENTE DO CENTRO ACADÊMICO DE PEDAGOGIA PROF. PAULO FREIRE, 12 

FABIO ASTUR ABOULAFIA; E A REPRESENTANTE DOS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS, JOYCE 13 

DINIZ DE ABREU TEIXEIRA. PONTO: A PROFª ALESSANDRA NICODEMOS LAMENTOU QUE O PONTO SOBRE A 14 

CONFIRMAÇÃO DE SEU NOME NA SECRETARIA EXECUTIVA DO FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO HAVIA 15 

SIDO RETIRADO DA PAUTA DA ÚLTIMA CONGREGAÇÃO ORDINÁRIA. POSTA EM VOTAÇÃO, A ABERTURA 16 

DE CONGREGAÇÃO EXTRAORDINÁRIA PARA DISCUSSÃO DO ASSUNTO FOI APROVADA POR 17 

UNANIMIDADE. 1 - INDICAÇÃO DE NOMES PARA A SECRETARIA EXECUTIVA DO FÓRUM MUNICIPAL DE 18 

EDUCAÇÃO. A PRESIDENTE JUSTIFICOU INFORMANDO QUE O PONTO ERA “INDICAÇÃO DE SUPLENTE DA 19 

PROFª ALESSANDRA NICODEMOS NA SECRETARIA EXECUTIVA DO FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO” E 20 

QUE O PONTO HAVIA SIDO RETIRADO DE PAUTA PARA MAIORES ESCLARECIMENTOS. DISSE QUE, EM 2015, A 21 

INDICAÇÃO DA DOCENTE HAVIA SIDO ENVIADA AO GABINETE DO REITOR, ATRAVÉS DE OFÍCIO, O QUAL 22 

FOI REMETIDO À PROFª ANA MONTEIRO PARA RATIFICAÇÃO DA PARTICIPAÇÃO DA MESMA NA COMISSÃO 23 

ORGANIZADORA. A PROFª ALESSANDRA NICODEMOS COMENTOU QUE O PROF. ÊNIO JOSÉ SERRA DOS 24 

SANTOS ACEITOU PARTICIPAR, COMO SEU SUPLENTE, DA SECRETARIA EXECUTIVA DO FÓRUM MUNICIPAL 25 

DE EDUCAÇÃO. O PROF. JORGE RICARDO SE MOSTROU INTERESSADO E SOLICITOU QUE O ASSUNTO FOSSE 26 

APRESENTADO EM UMA REUNIÃO GERAL ABERTA A TODOS. COMENTOU QUE APOIAVA A PARTICIPAÇÃO DE 27 

AMBOS OS DOCENTES NA SECRETARIA EXECUTIVA DO FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. A PROFª CARMEN 28 

TERESA COMENTOU QUE O CORRETO SERIA QUE O ASSUNTO FOSSE DISCUTIDO MELHOR NOS 29 

DEPARTAMENTO E PROPÔS, DADA A URGÊNCIA DA PROFª ALESSANDRA NICODEMOS, A OFICIALIZAÇÃO 30 

DOS NOMES DE ALESSANDRA NICODEMOS OLIVEIRA SILVA, COMO TITULAR, E ÊNIO JOSÉ SERRA DOS 31 

SANTOS, COMO SUPLENTE, NA SECRETARIA EXECUTIVA DO FÓRUM MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. A PROFª 32 

ALESSANDRA NICODEMOS DISSE QUE SE SENTIRIA MAIS À VONTADE QUE OS NOMES FOSSEM INDICADOS E 33 

DEPOIS ENCAMINHADOS AOS DEPARTAMENTOS PARA RATIFICAÇÃO OU INDICAÇÃO DE OUTROS NOMES. A 34 

PRESIDENTE CONCORDOU COM A PROPOSTA. POSTOS EM VOTAÇÃO, OS NOMES FORAM APROVADOS POR 35 

UNANIMIDADE. POSTA EM VOTAÇÃO, A PROPOSTA DE ENCAMINHAR OS NOMES AOS DEPARTAMENTOS 36 

PARA RATIFICAÇÃO OU INDICAÇÃO DE NOVOS NOMES FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. A 37 

PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, ENCERROU A SESSÃO E, PARA CONSTAR, EU, 38 

______________________________________________, SECRETÁRIO, LAVREI A PRESENTE ATA PARA SER 39 

SUBMETIDA À APROVAÇÃO NA PRÓXIMA SESSÃO.   40 


